

月饼抢“鲜”至 味渐浓

本报记者 胡子妍 朱士新



“小饼如嚼月,中有酥和馅。”美味的月饼是人们庆祝中秋节的必备佳品。随着中秋临近,月饼市场上商家们的促销活动逐渐拉开帷幕。近日,记者在走访中发现,我区多家超市、蛋糕店均开始售卖月饼,种类繁多,口味丰富,吸引了大批顾客前来选购。

月饼竞出 中秋“味”浓

“过节嘛,不吃月饼总觉得缺少了点仪式感。”市民张女士告诉记者,月饼寓意着团圆美满,她每年中秋节都会购买一些与家人分享。

记者发现,礼字坝附近的一超市内,“中秋味道”“花好月圆人团圆”“金秋人团圆,举杯邀天下”等极

富中秋意蕴的装饰标语营造出浓浓的节日氛围。月饼销售员穿起了喜庆的小马甲,耐心地为客户介绍不同种类月饼,有的摊位更是开设了“试吃”区域,顾客可以先品尝,然后挑选自己喜欢的口味。

“节前一个月,我们的月饼就已经摆上摊位了。”超市售货员告诉记者。记者看到,摊位上的月饼琳琅满目,有盒装、卷装、散装等不同包装,有广式、苏式、冰皮等多种月饼供顾客选择,还有莲蓉、五仁、水果、鲜肉等馅料口味,款式多样,种类丰富,吸引了大量消费者驻足挑选。

口味新奇 颜值“大比拼”

中秋意浓,创意更浓。面对市

场上越来越丰富精致的烘焙食品,消费者对月饼这种传统食物提出了更为多样化的口味诉求。美观的外形加上丰满的内馅,让月饼“颜值”与“内涵”并存,人们吃月饼不再仅仅是“吃情怀”,还是一次美味的体验。

记者注意到,相比大型超市简易而传统的包装,一些糕点店、烘焙店可谓在外形上下足了功夫。有的月饼呈含苞待放的花朵状,有的将水果直接嵌于月饼中,还有的采用月亮、玉兔、祥云、印章等形状,新颖独特,颜值出众。很多礼盒上还设计了富有中秋意蕴的祝福语,让消费者在品尝美味的同时,也借机获得一份文化享受。

芒果味爆浆、椰奶巧克力、红酒樱桃……各种新奇口味月饼拉近了与年轻消费者的距离,代表着中秋节符号的月饼正在被更多的年轻人所接纳。

“五仁、莲蓉、蛋黄等传统口味依然是消费者的首选,但是一些新口味也吸引了很多顾客。”某超市一位月饼销售人员告诉记者。

“我父母喜欢五仁的,我喜欢水果的。”市民李女士认为,口味较有新意的月饼会更多地受到年轻消费者的青睐,迎合了不同消费者的喜好。

精心制作 主打“健康牌”

随着大众健康知识的不断普及,轻油、轻糖的低热量月饼成为

市场上的新宠。记者在走访中发现,不少商家推出了糖醇类、净素类的月饼,还有的推出迷你小月饼,让消费者品尝美味的同时又可以保持饮食健康。

“自己手工制作的月饼,食材更新鲜,不含防腐剂,吃着比较放心。”市民施先生告诉记者,他在网上下载了APP,通过上面的教程自己在家制作月饼。不仅新鲜又健康,还可以根据家人的口味来调整糖分和油量。

不少私家烘焙店也推出了手工月饼,有的还打出“优质原材料,绝对干净卫生”的广告语在朋友圈售卖。受访的商家表示,这些手工月饼一般保质期在一个星期之内,且需要冷藏。

专家提醒,私家烘焙店的手工月饼制作过程与原材料是否真的规范安全?是否有人监督?这些都存在疑问,消费者需要擦亮眼睛,仔细分辨。

与此同时,所谓的“无糖月饼”也并非真正意义上的“无糖”,而是使用其他甜味剂代替精制糖。据了解,豆沙、水果类的月饼卡路里较低,五仁、蛋黄类的月饼卡路里较高,冰淇淋和肉馅类的月饼卡路里最高。专家建议,把月饼安排在两餐之间作为零食浅尝,吃月饼时宜搭配无糖饮料,如开水或茶,糖尿病和胆固醇高者要慎吃月饼。

你说我说

上海一家餐厅曝出40万元的“天价账单”,此事正在持续引发关注。餐厅老板孙某向媒体介绍,账单所涉晚宴是迪拜人请中国人吃饭,菜品属于私人订制,食材是从各地运送,“在迪拜这根本不算什么”。孙某表示,饭店是合法经营,所用的食材也符合国家规定,没有野生动物等,参加晚宴的人当中“没有什么领导,没有什么明星”,但参加者的具体身份不能向外透露。

在餐厅老板作出这番回应之后,餐厅另一名负责人面对媒体采访,给出的是另一种说法:网传账单上的部分菜品做法、价格与饭店实际情况对应不上,部分菜品并非由餐厅供应,餐厅的日常消费远未达到“天价”水准,人均1000元已经算最高标准,“除酒水,6人花费3万元的情况不可能存在”。

该餐厅老板称晚宴是迪拜人请中国人吃饭,这个最新的回应,相当于证实了引发网络热议的40万元“天价账单”的真实性,同时也表明,此前餐厅另一名负责人对于该“天价账单”的各种否认、“不认账”,极有可能是撒谎。

8个人就餐,一共点了20道菜,算上服务费,总价超过40万元,面对这样一份普通人不敢想象的“天价账单”,我们究竟应该关注什么?尽管总价超过40万元,人均消费5万元的“天价”,或许确实显得很惹眼,令人咋舌不已,但如果深究一下,“天价”本身其实应该成为最重要的关注点。毕竟,在市场经济语境下,餐饮价格属于市场自主定价的范畴,餐厅企业只要

对「天价账单」更应该关注什么

若夷

做到了明码标价,事先充分保证了消费者的知情权,那么即便价格再高,严格说来也体现的是“一个愿打,一个愿挨”的经营自由和消费权利,没有什么问题,谈不上违法乱纪,旁观者即便十分羡慕嫉妒恨,也只是羡慕嫉妒恨而已。

而除了“天价”,这里更值得关注并进一步追问的是这样一些问题:“天价账单”究竟是由谁买单?是个人还是公款埋单?所宴请招待的对象都是谁,其中是否包括国家公职人员、党政干部?宴请所使用的食材是否有受保护的野生动物?尽管,对于上述这些问题,餐厅老板大都给予了否定回答,但鉴于此前该餐厅涉嫌说谎的经历,尤其是考虑到其中一些问题已涉及公众关心的公共利益,对于这些问题的真相,不能只听餐厅老板的一面之词,不能一句“不能向外透露”就了事,而应当由相关权威机构介入,进行全面彻查。

应当充分意识到,如果上述“天价账单”确实存在公款埋单,或者宴请公职人员、党政干部的情况,那么其中涉及的问题,势必不是简单的价格问题,不是一般道德层面的奢侈浪费问题,而将进一步牵涉到公职人员的廉洁廉政问题。有相关人员不仅可能涉嫌严重违纪,甚至还可能涉嫌严重的腐败问题。现实生活中,一些公职人员热衷于大吃大喝、奢靡享乐,不仅是一个严重的作风问题,往往也是涉嫌贪腐的一个重要症候。

或许,这样的天价吃喝账单在迪拜确实不算什么,但在中国,在全面从严治党的语境下,如果有公职人员、党政官员被牵扯进来,就不能以一句轻飘飘的“不算什么”就万事大吉了。

父子兄弟为赡养闹上法庭 家事法官两次上门调解息诉

钟国凤是区人民法院的一名老法官,近日,他为一起案子感到烦恼不已。到底是什么样的案子能让一位临近退休的老法官烦恼?这是一起赡养纠纷的案件。原告老夫妇已年逾七十,因年老体弱无人赡养,遂将两儿子告上法庭,要求其履行赡养义务,给付赡养费并提供住房。被告兄弟二人当庭表示,每月赡养费会依法承担,但对二老居住问题无法达成一致。

法官经庭审以及庭后了解发现,原告原本的房子被两个儿子拆掉重新盖成了两套房子。因二儿子在外打工,且家中有小孩无人照顾,遂让原告二人住在了自己家,帮忙看家并照顾小孩。8年后,老二退休回家居住,因老二家孩子均已成家,人口逐渐增多,且原告因性格问题与家人经常发生矛盾,因此二儿子不愿让其继续居住。老大与老二商量,让父母一家住一个月,老二则认为父母已经在他家住了8年了,也应当在老大家再住8年。

这样一来,老大也不愿意了,原本他就认为父母是偏心老二的,现在老二还提出这样的要求,于是更加不同意父母住在自己家中。经当庭调解,两被告考虑到父母年迈生活不便,达成初步调解方案,即两儿子一同出资为老人在附近租住房屋,并且给付赡养费,钟国凤法官遂给双方一个星期时间予以落实。

谁知一个星期未到,原告再次来到法院找到钟法官。原来他们在家与儿子、孙子发生了吵打,初步方案无法落实。钟国凤思来想去,认为家事案件不能简单地一判了之,要从根本上解决问题,还是得化解双方心结;由于原告行动不便,原被告双方也居住在一个村子,钟法官准备直接上门调解,并打算邀请了解当地情况的村干部一同做工作。

第一次进村调解,兄弟二人不愿相见,加上老大不在家,钟法官便先与老二进行调解,老二很快同意了第一次开庭时的调解方案。钟法官来到隔壁与老大开始电话联系,通过沟通,老大也同意了最初的调解协议。钟法官松了口气,来到老二家,准备与老二签订调解协议时,事情又发生了变化。

原来就在钟法官去老大家时,老二媳妇心里愤愤不平,她突然想到多年前他们兄弟二人之间的约定:老大对父亲的生老病死负责,而老二负责母亲的。如今母亲身体远远不及父亲,这样一来老二就吃亏了,于是老二再一次不同意之前的调解方案。

为尽快解决二老居住问题,一次性化解矛盾,钟法官于两天后再次来到村部,邀请村支书参与调解,共同做双方工作。在调解中,兄弟二人表示,并非真的不愿意给二老提供住处,只是心中委屈,一时赌气罢了。钟法官让原被告双方畅所欲言,一吐心中不快,再与村书记一同劝解,让被告回忆父母恩情,让原告体谅儿子烦恼,最终兄弟握手言和,父子放下成见,兄弟二人达成轮流赡养老本协议,两原告也表示不再干预儿子家事,乱发脾气。

在回法院的路上,钟法官由衷地感叹,清官难断家务事,只有让双方消除成见,从感情上和解,才能真正化解矛盾。(张峰)



中秋将至,区域金融中心财务部紧张忙碌,合理调度资金,积极兑付全区各项工程款。为使资金兑付流程清晰,高效便捷,该中心采用标准化、信息化的工程办公系统,明确审批节点,极大地提高了工作效率。为加强各项资金兑付审核力度,中心审计部积极配合财务部工作,做好凭证审核、财函核对,保证各项账务程序合理规范。图为审计人员审核审批程序。

徐梦男 摄

淮城街道巡游欢送新兵

本报讯 近日,淮城街道用巡游方式为夏秋季新兵举行欢送仪式。淮城街道大院内红旗飘扬,锣鼓喧天,一位位身穿绿军装、胸佩大红花英俊青年整齐地排列在街道办公楼前。这是淮城街道为入伍战士送行。街道党工委委员、人武部部长张志君向光荣入伍的新战士表示热烈祝贺,向关心支持国防建设、积极送子参军的家长表示崇高的敬意。

仪式正式开始,乐队奏起了《中国人民解放军进行曲》,卡车载着身披“一人参军,全家光荣”绶带的战士缓缓而行,穿过城区镇淮大道、北门大街、永怀路、楚州大道,一直送到区人武部,沿途市民夹道欢送和拍照留影。

“保证牢记父母嘱托、家乡父老期盼和领导关心支持,服从部队纪律,刻苦训练学习,增强本领,报效祖国。”淮城街道新兵战士在区人武部深情地说。送子参军的家长也满怀激动,“街道给予这么热烈的欢送,我们对孩子参军无比自豪,脸上无限荣光。”

近年来,该街道高度重视征兵工作,给予人力财力保障,年年超额完成征兵征集任务,为部队输送了大批优质兵员。2017年度,该街道同时荣获“党管武装好领导”“武装工作先进个人”“基层武装工作先进单位”三项荣誉。

(郭谦季武继田)

广场舞成为我区全民健身“大舞台”

本报讯 在我区,每次群众健身集中活动中,广场舞都是主角,舞操队都是主力军。其动感的旋律、绚丽的服饰,给观众留下了美好的印象。绚丽多姿的广场舞装扮了我区人民的美好生活,推动了全民健身运动的普及和提升。

我区广场舞有着广泛的群众基础,是目前最聚人气的一个健身项目,区及各镇(街道)均成立了舞操协会,负责协调广场舞组织、训练、展示、比赛等事宜。除城区自发组建的20多支广场舞队外,各镇(街道)也都自发组建广场舞队伍。

原茨陵乡不仅集镇上有多支广场舞队,各村也都有一两支广场舞队,每支广场舞队少则10人,多则几十人。过去的广场舞多是中老年妇女最爱,如今已不是她们的专利,许多中老年男性也纷纷加入了广场舞,茨陵乡甚至还有个“青春园老男人广场舞队”,成为广场舞百花园中的一道风景。

我区广场舞队伍多,绝大多数广场舞队不但会跳省指定的《点赞新时代》《中国梦 世界梦》《感谢好生活》《迈进新时代》4个曲目,而且各队还能统一舞步跳本区自创本土特色秧歌《幸福生活万年长》。除此之外,各队还拥有各自的原创项目、保留项目,以显示自己的特色。各广场舞队纷纷比着跳,跳出了健康,跳出了和谐,跳出了幸福。

我区重视对广场舞骨干培训,经常开展广场舞公益培训进社区等活动,为广场舞的规范和普及打下坚实基础。去年,区体育部门专门举办了4期广场舞曲目培训班,近500人接受了培训。今年又先后举办了3期城乡广场舞曲目培训班,310多人参加了培训。我区有关部门也经常组织广场舞展示、比赛,为广场舞热推波助澜。去年11月,我区举办了“喜庆十九大 幸福舞起来”广场舞大赛,城区19支代表队、乡镇23支代表队共546名广场舞爱好者同台比拼技艺。

广场舞成为全民健身“大舞台”,跳的人多了,技术水平也越来越高,参加各级各类广场舞比赛经常获奖。去年10月,淮南市举办第三届“最美夕阳红”老年人广场舞大赛,我区喜洋洋老年广场舞队荣获一等奖。去年11月,我区晓梅广场舞队以本区自创秧歌《幸福生活万年长》夺得2017年江苏省第六届全民健身广场舞比赛第一名,极大鼓舞了广大广场舞爱好者的士气。(张士旺)



中秋、国庆即将到来,近日,区公安部门组织警力在中心城区主要道路设置查车卡点对酒驾醉驾、无证驾驶等违法行为开展打击整治,维护交通秩序,保障市民安全出行。图为民警在镇淮楼东侧道路检查场景。

王晓冲 摄



车桥中心幼儿园争创全国优质幼儿园

近年来,车桥中心幼儿园自我加压,在争创全国优质幼儿园的路上,一步一个脚印,踏踏实实前行。先后获得淮安市绿色幼儿园、淮安市平安幼儿园和江苏省优质幼儿园称号。

抓师德,强队伍。车桥中心幼儿园现有幼儿700多名,教职工50人。为规范校园秩序,提升教育品质,该园把师德师风建设作为园务工作之首。坚持把政治理论学习与专业知识学习融为一体,让教师在学习中感悟师德建设的意义,强化师德师风建设的责任。该园每学期评选师德标兵,在全园开展学先进活动,通过先进引领,形成不需扬鞭自奋蹄的良好氛围。该园完善考评制度,从严要求,从重奖惩,建立长效机制,助推良好师德师风的形成。

建平台,上水平。该园在快乐识字、幼儿美术、唱歌跳舞和珠算心算等4个方面进行教研活动,全面夯实教师基本功,促进教学水平提高。近年来,陈明芹园长不仅深入课堂,主动听课,为全体教师做好表率,还积极完成《农村幼儿社会交往能力培养的研究》市级课题研究。该园针对年轻教师多的实际,精心

参与活动、参与决策;利用传统节日开展教学观摩、文艺演出、亲子游戏、体育比赛等活动,丰富幼儿生活。该园坚持办好《家园栏》,园内事务透明、公开,让幼儿家长及时了解园所活动情况;坚持办好家长学校,让家长接受新理念,学到新知识;坚持爱心教育,小(1)班魏素芳老师发现班级一学生感冒,一次次地给孩子喂温开水,一次次量体温,并与家长保持密切联系。学生家长说:“车桥幼儿园很好,把孩子放在这儿,我们放心。”

“关爱每个孩子,让他们健康成长,是我们全国教职工最大的快乐。”该园园长陈明芹说。

朱荫桃 马骏 周正芳

我区2018年度初级专业技术资格申报启动

本报讯 本年度我区初级职称申报已经全面启动,申报对象为全区范围内企事业单位和其他社会组织中从事专业技术工作、符合各职业资格条件的各类专业技术人员。公务员及参照公务员法管理的事业单位工作人员不得申报。

据悉,在初级职称申报中,所有申报人员都要对材料的真实性做出公开承诺,签署诚信承诺书,并在单位进行公示。对于年度考核基本合格(基本称职)及以下或受警告及以上处分的,延迟申报。对于伪造学历、资历,剽窃他人成果等弄虚作假的,将予以通报并根据有关规定给予延迟申报处理,相关行为将纳入职称诚信记录。(季芸)